

日本众院选举“乱”党迷眼

14个政党准备参选 打算猜拳分配选区

日本国会众议院选举定于12月16日举行，多达14个政党准备参选。选民对分辨各党纲领感到迷茫；电视台为安排选战节目时间头疼；日本维新会打算以猜拳分配选区的方式拉拢盟友。

选民“撞运”

日本《产经新闻》11月24日报道，这是现行选举制度1996年实行以来，参选政党最多的众院选举。

本次选举中，“第三极”政治势力成为时髦口号，小党寻求“合纵连横”，向民主党和自民党发起挑战。主要议题围绕日本是否应加入《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》和是否废除核电。

“政党太多。”56岁的上班族武

田正和说，“而且分不清他们的主张有什么不同。”《产经新闻》评述，各党表达支持或反对的同时，附加详细条件，因而仅理解政策区别就困难。

不少新党核心成员是前民主党党员，因而主要政策类似，选民难以分辨，对投票给哪个党举棋不定。一名大学女生说，政党和纲领太多，“最终只能按候选人作出选择”，“如果选中观点相近的人，就算走运”。

媒体叫苦

参选政党多，各家电视台为播放政见和辩论节目伤脑筋。

日本广播协会考虑上午5时至7时每小时各安排3组选举节目，其中半数为各党政见。

不得不在5点时段播放（政见节目），这种情况不大常见。”节目主管须田俊明说，播放时间不同，收视率有差异，“只有尽力做到公平、公正”。这家机构预计，上午10时和下午2时也将播放政见节目。

另外，辩论节目也让电视台头疼。为确保公平，辩论中，必须给各党首分同样多发言时间。日本广播协会一名辩论节目制作人员说：“即使一个人只发言一分钟，一小时节目（所剩时间）只够提问4次。这样不叫辩论。如果政党再增加，节目就办不下去。商业电视台可以缩短小党发言时间，公共电视台则不行，只有延长节目时间。”

但商业电视台同样叫苦。先前这类节目中通常只邀请主要政党干部，但这次选举中，政党间合纵连

横，难以认定谁属“主要”政党。

政党“猜拳”

试图在本届众院选举中成为“第三极”的日本维新会与“太阳之党”合并后，维新会现任代理代表桥下彻23日继续拉拢“大家党”，呼吁两党合并参选。

“大家党”现阶段寻求合作参选，两党在8个都道府县18个选区有竞争。桥下参加电视台节目时呼吁“大家党”成员“入伙”，他提议选区竞争“最终可以猜拳决定。”渡边回应：“不允许做这样的蠢事。”民主党籍副首相冈田克也说，桥下的言论让人“吃惊”；自民党干事长石破茂问道：“这是认真面对国民的态度吗？”

（据新华社电）

俄总理“建议”狠罚酒驾

新华社莫斯科11月24日电（记者曹妍）俄罗斯总理梅德韦杰夫24日在其视频博客中说，他认为在首都莫斯科和第二大城市圣彼得堡，对因酒驾而严重违章的司机应处以最高50万卢布（约合10万元人民币）罚款，其他地区的罚金应提高至25万卢布（约合5万元人民币）。

梅德韦杰夫指出，这里所说的严重违章行为包括超速、闯红灯和逆行等。

莫斯科市9月下旬发生一起重大交通事故，一名醉酒司机驾车撞入公交车站，致死7人，其中包括5名少年。此后，俄罗斯社会各界呼吁加大对醉驾的处罚力度。一些议员已提交议案寻求重罚酒驾，包括暂扣驾照期限延长一倍至3年、对造成死亡事故者处以终身监禁等。

最新民调显示，60%的俄罗斯人支持更加严厉地处罚酒驾。

孟加拉国制衣厂大火中逾百人死亡

新华社达卡11月25日电（记者郑江华）孟加拉国首都达卡北部郊区一家制衣厂24日夜间发生火灾，截至目前已造成100多人死亡。

当地消防局官员穆罕默德·马布波25日上午告诉新华社记者，消防人员已在火灾现场发现103具遇难者遗体。他表示，在清点工作结束后，死亡人数还可能继续上升。

另有媒体援引不同消息源报道说，消防人员已在现场发现121具遇难者遗体。

当地警方官员齐亚·拉赫曼此前告诉新华社记者，起火点位于这家8层制衣厂二层的棉花仓库，火势迅速蔓延到其他楼层。当时有约4000名工人在厂内，约3000人迅速逃出厂外，不少惊慌失措的工人在逃离时发生踩踏，或是从不同楼层跳下，造成巨大伤亡。拉赫曼说，在消防人员的努力下，大批被困在楼顶的工人已安全获救。

起火原因尚待调查，警方猜测可能由于电路短路引起的。

制衣业是孟加拉国的出口支柱产业，占孟出口总值的约78%。孟全国有约300万名制衣工人，其中九成是女工。2006年2月孟加拉国东南部城市吉大港一家制衣厂发生大火，导致至少91人丧生。



这是11月25日在孟加拉国首都达卡拍摄的服装厂火灾现场

美最大花生酱厂商陷“细菌门”

被指放行受污染花生酱 已造成41名美国人患病

近日，世界卫生组织国际食品安全网络通报，美国Sunland公司生产的坚果及含坚果成分的产品受到布雷得尼沙门氏菌污染，在美国已造成41人患病。中国国家质检总局11月23日深夜发布公告称，暂停美国Sunland公司坚果及其含坚果成分产品进口。

9月开始召回

美国Sunland公司位于新墨西哥州，是美国最大的有机花生酱工商，同时也负责加工一些非有机食品。其产品主要销往全国各地的连锁超市，其中大型食品超市是其主要客户。在美国，Sunland可谓是家喻户晓的品牌。不过，最近Sunland公司一直饱受食品安全问题的困扰。由于出现大量食用公司制造的花生酱后染病的报告，在今年9月24日，Sunland公司启动召回政策，召回受到污染的花生酱和杏仁

酱。10月，公司又加大召回力度，目前，该公司正在召回200多批产品，其中包括了网络销售的产品。召回产品的保质期各不相同，最晚的到2013年10月。

近日，世界卫生组织国际食品安全网络通报，美国Sunland公司生产的坚果及含坚果成分的产品受到布雷得尼沙门氏菌污染。最新报告显示，已有20个州的41人由于食用该公司的产品而患病。相关卫生官员提示，尽管食用Sunland公司花生酱染病人数已逐渐下降，但依然应当对产品保持警惕，尤其提醒父母切忌给5岁以下的孩子食用。

可能明知故犯

Sunland花生酱引发健康风波之后，食品药品管理局（FDA）已经介入调查。美国有线电视新闻网披露的最新情况显示，Sunland公司在新

墨西哥州的加工厂可能是导致花生酱沙门氏菌污染的源头。FDA表示，根据调查，该公司员工没有恰当地处理加工设备以及用来装载和储存食品的容器。加工厂在生产和包装食品的区域也没有供员工洗手的水池。检查人员注意到，加工厂甚至有员工不戴手套就操作的违规现象。

检查人员指出，没有证据表明该公司在生产之前彻底清洁过设备，并且公司还用同一个口袋来装生花生和烤过的花生。FDA表示，检测中一共来自30个不同环境的样本中检测出沙门氏菌。

根据媒体报道，Sunland公司可能明知故犯：明明在内部检查中已经发现花生酱和杏仁酱可能被细菌污染，仍然放行可能受污染的产品。Sunland公司则发表声明表示，在公司24年的历史上，从来没有发生过

发现产品污染还照常发售的现象，公司严格遵循内部检查规则，一旦发现问题就会对问题产品全部销毁。不过，公司表示，他们将继续和美国食品药品管理局合作，处理这起食品污染事件。

我国停止进口

中国国家质检总局23日深夜发布公告称，根据《食品安全法》和《进出口商品检验法》规定，从即日起，暂停美国Sunland公司坚果及其含坚果成分的产品进口；各出入境检验检疫机构要加强对来自美国的坚果及其含坚果成分食品的检验检疫，合格后方可入境，并加强对进境邮寄物、旅客携带物品的查验工作，禁止该公司相关产品通过邮寄、旅客携带方式进境。中国国家质检总局还建议，消费者不要购买和食用该公司的相关产品。

（据《新民晚报》）

阿拉法特灵柩将于明日打开

新华社拉姆安拉11月24日电 巴勒斯坦阿拉法特死因调查委员会主席提拉维24日表示，将于本月27日打开巴前领导人阿拉法特的灵柩，以查明其死因。

届时调查小组将从阿拉法特遗体上提取样本，提取样本和重新埋葬的整个过程将不超过24小时。当天晚些时候，阿拉法特的遗体将按照军队礼仪重新下葬。

南非挫败一起金库抢劫阴谋

打死7名劫匪

新华社约翰内斯堡11月24日电（记者聂云）南非警方24日挫败一起试图抢劫现金库的阴谋，打死7名抢劫疑犯，打伤另外9人。

据南非新闻通讯社24日晚援引警方消息报道，当地时间当天清晨5时许，警方发现20名武装劫匪试图抢劫约翰内斯堡一家现金库，立即采取行动。劫匪先开枪射击，警方进行还击。警方还在行动中缴获11辆汽车和许多武器弹药。